

手机上就能轻松操作

我市配售型保障性住房实现线上申请

本报讯(记者 陈卓) 搜索微信小程序“配售型保障性住房轮候库”,就能在手机上轻松完成线上申请。4月2日,记者从市住建局了解到,近日,我市配售型保障性住房轮候库正式上线,实现住户正式受理申请,成为全国5个试点城市之一、全国首批15个上线城市之一。此举既是解决住房困难群体需求、推动房地产业转型方面的创新实践,也是我市住房保障领域中取得的又一重大突破。

据了解,随着城市快速发展,住房问题始终是广大市民群众关注的焦点。尤其是住房困难且收入不高的工薪收入群体,以及为城市发展贡献力量的各类引进人才,他们在住房方面面临着诸多难题。为切实解决这一民生问题,我市积极响应国家保障性住房建设号召,出台了《新乡市保障性住房(配售)管理办法(试行)》和《新乡市保障性住房(配售)准

入、配售及封闭管理实施细则(试行)》,为配售型保障性住房轮候库上线提供了政策支持。

配售型保障性住房是指政府提供政策支持,规定建设标准、配售对象、配售价格、回购方式及封闭管理,具有保障性质的政策性住房。保障对象主要包括住房有困难且收入不高的工薪收入群体,以及城市需要的引进人才等群体。配售型保障性住房建设会稳慎有序推进,以需定建,从解决最困难工薪收入群体住房问题入手,逐步将范围扩大到整个工薪收入群体。

4月2日上午,市保障性住房服务中心审核与信息档案科工作人员李鹏程,现场向记者展示如何用手机操作配售型保障性住房线上申请。通过搜索微信小程序“配售型保障性住房轮候库”,随即就能进入申请界面。在完成注册和实名认证后,点击“资格申请”按照申请人家

庭情况选择对应类别,并依照提示填写人员信息、上传证件材料等,提交申请即可。

我市配售型保障性住房轮候库的上线,实现了群众办事“零跑腿”,极大提升了办事效率。同时,系统会依托大数据技术,与多部门数据进行对接,对申请人的住房、户籍等信息进行精准核查,确保其符合申请条件。此次配售型保障性住房轮候库的建成,更是为整个保障性住房配售流程注入了公平与规范。符合条件的家庭进入轮候库等待配售,有序解决住房困难问题。相关部门也将对轮候库进行严格管理和动态更新,确保申购家庭信息的真实、有效。

下一步,市住建局将深化试点成果,持续完善轮候库动态更新机制,探索跨部门数据共享、信用承诺制审核等创新举措,为助力全国保障性住房高质量发展贡献力量。

全省农田防护林建设暨沟渠连通绿化推进会在获嘉县召开

本报讯(记者 张世彬) 4月1日,全省农田防护林建设暨沟渠连通绿化推进会在获嘉县召开。省林业局生态建设修复处、省林业科学研究院、新乡市林业局、获嘉县等相关领导和负责人出席会议,各省市及重点林业部门负责人参加会议。

与会人员实地观摩了获嘉县位庄乡高标准农田项目区、太山镇董庄村、照镜镇楼村等6处示范点,通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解了获嘉县农田防护林建设暨沟渠连通绿化工作开展情况。

省林业科学研究院专家在点评中指出,获嘉经验为平原地区农田防护林建设提供了系统解决方案。获嘉县通过向河道沟渠、生产路肩等要空间,破解了造林用地瓶颈;建立“县级奖补+乡镇配套+集体自筹+社会捐助+群众参与+收益反哺”六位一体筹资机制,解决了钱从哪里来的问题;首创“村集体主导、农户入股、收益共享”的利益联结模式,实现生态效益与经济效益双提升,为平原地区农田防护林建设暨沟渠连通绿化提供了可复制经验。

省林业局生态建设修复处相关领导在总结讲话中强调,各地要深入贯彻部署,全面推广获嘉系统化治理经验。要求统筹推进农田林网与沟渠整治,构建“田成方、林成网、渠相通”的生态格局;创新运用市场化手段破解资金瓶颈,激活社会力量参与生态建设;健全长效管护机制,确保造林绿化“栽得下、管得好、保得住”,为保障粮食安全筑牢生态屏障。

创新举措

保障药品经营许可证有效期“不缩水”

本报讯(记者 崔敬) 在药品经营领域,药品经营许可证的有效期对于企业的持续运营至关重要,但长期以来,不少药品零售企业面临着许可证有效期“缩水”的困扰。4月1日,记者了解到,封丘县市场监督管理局创新举措,保障药品经营许可证有效期“不缩水”。

许可证有效期“缩水”不仅增加了企

业的运营成本,也对市场的稳定发展产生了一定影响。为解决这一难题,封丘县聚焦行风建设,经过反复研究和尝试,最终在“打印证书”环节找到了突破口。

在发证日期为系统自动生成无需改动的情况下,工作人员在“有效期”项目中将时间进行修改,在老证有效期的基础上直接顺延5年。这一创新性的解决

方案成功解决了有效期“缩水”问题,为当地近百家零售药店延续换证工作提供了宝贵经验。

此外,当地还按照证照的有效期,提前对企业进行提醒。通过建立完善的提醒机制,确保企业能够及时了解许可证到期信息,提前做好换证准备,全力为企业提供更加便捷、高效的服务。

从“窗口办”到“上门办”

“巡回服务”跑出惠企加速度

本报讯(记者 崔敬) 4月1日,记者了解到,红旗区行政审批和政务信息管理局联合新东创业园“马上办”办公室,抽调红旗区政务服务中心税务、社保、人社、医保等涉企窗口人员组成“基层巡回服务队”,上门为百合光电、新零售联盟等8家企业提供政务服务事项办事辅导及政策解读服务。

在百合光电园区,巡回服务队与公司管理人员面对面交流,对如何完善政企沟通渠道,方便企业获取并享受最新最全的惠企政策展开深入探讨。在新零售联盟公司,巡回服务队向企业负责人详细讲解了员工工伤认定及保费缴纳标准、申请材料及常见注意事项。在胜源电气公司,巡回服务队就公司关心的员

工生育保险缴纳、报销及减税降费政策进行了全面解读,让企业足不出户即可享受最便捷的咨询服务。

截至目前,基层巡回政务服务活动已先后服务企业、个体工商户100余家,服务群众1000余人次。通过广泛收集企业、群众办事需求,持续开展巡回服务、上门服务,全力打造贴心政务服务环境。

【平原腔声】

响应倡议 文明祭扫

□姬国庆

清明将至,为倡导移风易俗,弘扬绿色、低碳、安全的文明祭扫新风尚,3月28日,市文明办、市民政局发布2025年“清明追思 文明祭扫”倡议书。《平原晚报》4月1日A03版报道)

响应倡议,文明祭扫。大家应当响应倡议,积极行动,切实做到文明祭扫,为弘扬时代新风尚、建设生态文明贡献力量。

有些人祭扫时,或焚烧纸钱,或燃放鞭炮,致使肃穆的祭扫变得烟雾缭绕、乌烟瘴气,不但铺张浪费,而且污染环境,偏

离了祭扫的初衷,与现代文明格格不入。

更为严重的是,这些祭扫方式还存在一定的安全隐患,稍有不慎,极易引发火灾事故,在这方面曾有沉痛的教训,有些人因为焚烧纸钱引发火灾事故,造成了严重后果。

近年来,随着社会的发展,以及人们文明素养的逐步提高,大部分人都能做到文明祭扫。

然而,仍有个别人缺乏文明素养,采用烧纸钱、燃放鞭炮的方式祭扫,这是与文明社会格格不入的,也是需要尽快转变的。

时代在发展,文明在进步。清明节

前夕,市文明办、市民政局及时发布2025年“清明追思 文明祭扫”倡议书,倡导移风易俗,弘扬绿色、低碳、安全的文明祭扫新风尚。

文明祭扫,需要增强文明意识。对于大家来说,都应当适应现代社会发展而调整、变化,切实增强环保意识、安全意识和文明意识,让表达情感的方式与文明新风尚相契合,让文明祭扫理念深入人心。

文明祭扫,需要转变思想观念。要想做到文明祭扫,需要提前做好的就是转变思想观念。大家应当按照倡议书所写的那样,尽快转变思想观念,树立文明

祭扫新风尚,争做革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、文明祭扫的示范者,为营造文明祭扫的良好社会氛围尽到责任。

文明祭扫,需要落实到行动上。大家要将文明祭扫落实到实际行动上,采用文明的祭扫方式:或献上一束鲜花响应祭扫新风尚;或通过植树寄托哀思;或借助网络表达怀念之情;或写一篇追思文章缅怀先人……这样的祭扫方式既便捷,又文明,同样可以寄托慎终追远的情感。

总而言之,大家都应当采用环保、安全、文明的方式祭扫,以此表达对先人的怀念之情,让清明节更“清明”、更文明。